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Patriarhul Ierusalimului: Nașterea Domnului este 
lucrarea de aducere a păcii pe pământ ca 
bunăvoință a Tatălui
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În mesajul său de Crăciun de anul acesta, Patriarhul Teofil al III-lea al Ierusalimului 
a subliniat importanța teologică și universală a Nașterii Domnului, care marchează 
începutul mântuirii omenirii și împlinirea planului de iubire al lui Dumnezeu pentru 
lume. Pornind de la imnul cântat de îngeri „Slavă întru cei de sus lui Dumnezeu și 
pe pământ pace, între oameni bunăvoire”, Patriarhul a evidențiat că întruparea 
Fiului lui Dumnezeu este „lucrarea de aducere a păcii pe pământ ca bunăvoință a 
Tatălui”.

Iubirea lui Dumnezeu în istoria omenirii
Patriarhul Teofil a explicat că Nașterea Domnului este răspunsul lui Dumnezeu la 
căderea omului în păcat, o cădere ce a adus „întuneric, confuzie, decădere și 
moarte” întregii omeniri. Întruparea Fiului lui Dumnezeu reprezintă actul suprem al 
iubirii divine: „Dumnezeu, fiind în Hristos, a împăcat lumea cu Sine” (2 Corinteni 
5:19).

În smerita și binecuvântata peșteră din Betleem, Cuvântul lui Dumnezeu S-a făcut 
trup, împlinind făgăduința mântuirii. Păstorii și magii au fost primii martori ai 
acestui eveniment minunat, răspunzând chemării divine prin adorare și daruri.

Biserica, continuarea lucrării de mântuire
Patriarhul Ierusalimului a subliniat că „lucrarea de aducere a păcii pe pământ ca 
bunăvoință a Tatălui a fost împlinită de Fiul și Cuvântul lui Dumnezeu întrupat, 
Domnul nostru Iisus Hristos, în tot timpul providenței Sale pământești”.

Patriarhul Teofil a afirmat că de la momentul Cincizecimii, prin Pogorârea Duhului 
Sfânt, „Biserica continuă să răspândească în lume lucrarea mântuitoare și 
izbăvitoare a Întemeietorului ei”. Prin predicare, Sfinte Taine și acte de filantropie, 
Biserica își îndeplinește chemarea de a fi lumina lui Hristos în lume.

Din cetatea sfântă Betleem a Nașterii Domnului, Preafericitul Părinte Teofil a 
subliniat că iubirea trebuie manifestată inclusiv față de cei care persecută Biserica, 



continuând astfel exemplul Fiului lui Dumnezeu care a adus pace și iertare chiar și 
în mijlocul suferinței.

Rugăciune pentru pace în Țara Sfântă
Mesajul Patriarhului a fost, de asemenea, un apel la rugăciune pentru încetarea 
războaielor din Țara Sfântă și regiunea Orientului Mijlociu.

El a transmis compasiune și sprijin pentru cei care suferă în Gaza, pentru refugiații 
adăpostiți la Mănăstirea Sfântului Porfirie și pentru toți locuitorii regiunii afectați de 
conflicte.

Relevanța mesajului – Niceea 1700
Într-un an semnificativ pentru creștinătate – aniversarea a 1700 de ani de la Primul 
Sinod Ecumenic de la Niceea – Patriarhul reînnoiește mărturisirea dogmatică a 
Întrupării Fiului lui Dumnezeu, subliniind că evenimentul Nașterii lui Hristos este 
fundamentul întregii misiuni creștine.

În această lumină, mesajul devine și o reafirmare a rolului Bisericii în perpetuarea 
lucrării de mântuire, prin proclamarea Evangheliei și slujirea celor aflați în suferință.
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